FORMALNI{ JAZYKY A AUTOMATY I C VI CENI 10

1. Pouzitim algoritmu z pfednasky zkonstruujte gramatiku G, generujici jazyk, ktery je akcep-
tovany Turingovym strojem M, kde

= ({g,h,ho,k, l’f}’ {ﬂ,b}, {ﬂ,b,M,N,No,B} 5’ hOy {f})/
0:

6(ho, a) ={(g No,R)}

6(h, a)  ={(g,N,0),(h,a,R), (h,a,L)}

6, b) ={(h,M,0),(gb,R), (g 0b,L)}

§h, x) = {(h,x,R), (hx L)} x € {b,N, M}
égy) ={&wnR), (&wL)} y € {a,N,M}
6(h, No) = {(k,No,R)}

§(k, N) = {(k,N,R)}

8k, M) = {(,M,R)}

6(, M)  ={(LMR)}

6(L, B)  ={(f,No,0)

2. Rozhodnéte, jestli tfida jazykt akceptovanych Turingovymi stroji je uzaviena vzhledem k ope-
raci kvocientu s regularnimi jazyky, tzn. jestli pro libovolny jazyk M (nad abecedou Xy,
akceptovany néjakym Turingovym strojem M) a jazyk R (nad abecedou Xg, akceptovany
néjakym kone¢nym automatem R) je mozné zkonstruovat Turingtiv stroj £ akceptujici ja-
zyk L={x € X}, |y € R: xy € M}.



